
Viene de la Página No. 22 del Acta No. 26, de la Novena Sesión Ordinaria del día 13 de Mayo de 2022.


En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 14:09 catorce horas con nueve minutos del día 27 veintisiete de mayo del año dos mil veintidós, en el Salón de Cabildo de Palacio Municipal, fecha y hora señalada para que tenga verificativo la Décima Sesión Ordinaria de Cabildo de la Administración Municipal para el periodo 2021-2024.

En la Sesión Ordinaria que nos ocupa y da origen a este instrumento, se encuentran presentes: el Presidente Municipal Constitucional Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos; la C. Regidora de Mayoría Relativa, Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada; los CC. Regidores de Representación Proporcional: Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay; Licenciada Aurora Zamora Vázquez; Ciudadano Arturo Ramos Medellín; Licenciada Carmen jazmín Acuña Briseño; Licenciada María Eugenia Castro Anguiano; Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente; Maestra Alexandra Daniela Cid González; Lic. Alejandro Casillas Torres; Licenciada Tania González Pardo; Ingeniero Elías Jesrael Pesina Rodríguez; Licenciada Martha Orta Rodríguez; Licenciado José Ángel Lara García; y Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas; y los Síndicos: Licenciado Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo y Licenciada Maribel Lemoine Loredo; todos ellos integrantes del H. Ayuntamiento de la Capital para el trienio 2021-2024; así como el Secretario General del H. Ayuntamiento, Licenciado Fernando Chávez Méndez.------------------------------------------- Instalado el acto, se abre la Sesión bajo el siguiente:-----

------------------------- Orden del Día ------------------------

I.-
Lista de Asistencia;----------------------------------
II.-
Declaración de validez de la Sesión;-------------------
III.-
Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos; y Atención a Grupos Vulnerables, que resuelve procedente reformar diversas disposiciones del Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí, S.L.P. y del Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí, derivado de la Recomendación 15/2021 de la Comisión Estatal de Derechos Humanos;---------------------------
IV.-
Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, la propuesta que presenta el Presidente Municipal, relativa a la designación de la Representación de los Ayuntamientos del Estado, ante el Pleno del Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje;

V.-
Clausura de la Sesión.---------------------------------
-- Como punto I del Orden del Día.- En uso de la palabra, el Secretario General del H. Ayuntamiento, señala lo siguiente: “Buenas tardes, bienvenidos a esta Sesión Ordinaria, hago de su conocimiento que, Se recibió escrito del Regidor Alejandro Fernández Hernández, solicitando se justifique su inasistencia a la presente por motivos de salud. De igual manera, se informa que están presentes 14 catorce Regidores y 2 dos Síndicos, por lo que se encuentra reunido el quórum que señalan los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí y 38 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, para celebrar la Décima Sesión Ordinaria de Cabildo de la administración municipal 2021-2024.-----------------------------
-- Como punto II del Orden del Día.- Declaración de validez de la Sesión.- En uso de la voz, el Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, señala que en virtud de encontrarse reunido el quórum necesario que establecen los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, así como 38 parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se declara legalmente instalada la Décima Sesión Ordinaria de Cabildo del año 2022, siendo válidos los acuerdos que en ella se tomen.----------------------------------

-- Como punto III del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos; y Atención a Grupos Vulnerables, que resuelve procedente reformar diversas disposiciones del Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí, S.L.P. y del Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí, derivado de la Recomendación 15/2021 de la|12345678 Comisión Estatal de Derechos Humanos. El Secretario General, hace de su conocimiento, que en la Secretaría General se recibió escrito de las Comisiones ya señaladas, solicitando se agendara un punto dentro del orden del día, el cual se atiende el día de hoy, por lo que le cede el uso de la voz, a la Regidora Alexandra Daniela Cid González, Presidenta de la Comisión de Gobernación, para que dé a conocer el Dictamen que presentan. En uso de la voz, la Presidenta de la Comisión de Gobernación, señala que, en virtud de que el dictamen que hoy se presenta, fue oportunamente circulado a cada uno de los miembros del Cabildo, solicita se dispense la lectura del mismo. Acto seguido, el Secretario General, somete a su consideración la Dispensa de la lectura del dictamen que se presenta, y conforme a lo determinado por los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBAN POR UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.---------------------------------------------------------- Nuevamente interviene la Regidora Alexandra Daniela Cid González, para dar a conocer el dictamen que se presenta, quien señala lo siguiente: “Con su permiso Señor Presidente, compañeras y compañeros integrantes de Cabildo: La lucha por los derechos humanos es, en esencia, una lucha por la dignidad humana.- Kerry Kennedy. Activista de derechos humanos y escritora estadounidense. Mediante oficios suscritos por el Secretario General del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, dirigidos a las y los Presidentes de las Comisiones Permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables; fue turnada la  iniciativa del Presidente Municipal para reformar el Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y el Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí; con el objeto de atender la recomendación primera 15/2021 emitida por la Comisión Estatal de Derechos Humanos; que versa esencialmente en reformar el Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y el de Espectáculos Públicos del Municipio de San Luis Potosí, sobre la permisibilidad del acceso a niñas y niños, esencialmente a Plazas de Toros y sitios donde se presenten espectáculos taurinos;  con la finalidad de armonizar estas normas con los estándares internacionales y nacionales de reconocimiento y protección de los derechos de niñas, niños y adolescentes. De los ordenamientos legales nacionales e internacionales, se desprende el principio de que las niñas, niños y adolescentes tienen derecho a un ambiente libre de violencia y por consecuencia los gobiernos, la obligación de garantizar tal situación a través del desarrollo de dispositivos legales y el ejercicio de la administración pública. De la misma manera, la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, al resolver el Amparo en revisión 329/2020, determina que los padres tienen el derecho a decidir el tipo de educación que recibirán sus hijos y que también tienen el derecho de educar a sus hijos conforme a sus convicciones, teniendo presentes las tradiciones culturales de la familia”. Partiendo de esa base y de la iniciativa del Alcalde; las comisiones dictaminadoras, luego de diversas mesas de trabajo en el que el debate político derivó en la construcción de estas reformas que hoy se presentan, las cuales van con el sentido de la recomendación para homologar nuestros reglamentos municipales con los modelos internacionales y nacionales de procuración de los derechos de la niñez. Nuestro país es multicultural y pluriétnico, por lo que nuestra cultura, como un caleidoscopio, se conforma por un sincretismo de culturas y está conformado por diversos pueblos originario, con costumbres, y tradiciones culturales que deben respetarse y valorarse. Es cuánto”.----------------------------- -- Se inserta el Dictamen para constancia, bajo el siguiente tenor: “San Luis Potosí, S.L.P., mayo 20, 2022. HONORABLE CABILDO CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., PRESENTE. Las Comisiones Permanentes de, Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables, se permiten someter a la consideración del Honorable Cabildo Constitucional, el dictamen que resuelve procedente la Iniciativa con Proyecto de Promulgación que insta reformar diversas disposiciones del Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y el Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí, al tenor de los siguientes Antecedentes, Consideraciones y Proyecto de Resolución, que integran los elementos que mandata el artículo 112 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

A N T E C E D E N T E S:

I. El 29 de septiembre de 2021, el Pleno del Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana (CEEPAC), aprobó el acuerdo por medio del cual se declaraba la validez de la elección de los 58 ayuntamientos, el cual fue publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, en edición extraordinaria del 02 de octubre del año en curso;

II. El 01 de octubre de 2021 el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, en Sesión Solemne de Instalación, rindió la protesta de ley para el periodo constitucional 2021-2024, que para tal efecto mandata el artículo 19 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí;

III. En la misma Sesión Solemne de Instalación, el Cabildo Constitucional determino la conformación de las Comisiones Permanentes del Ayuntamiento, acorde a lo preceptuado en el artículo 89 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí y 87 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí;

IV.  El 16 de marzo de 2022, el Presidente Municipal presentó iniciativa con proyecto de promulgación, que insta reformas el Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y el Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí, con el objeto de otorgar cumplimiento a la recomendación 15/2021 emitida por la Comisión Estatal de Derechos Humanos;

V. El 17 y 30 de marzo del presente año, respectivamente, mediante oficios suscritos por el Secretario General del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, dirigido a las y los Presidentes de las Comisiones permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables, fue turnado el instrumento que nos ocupa, para su estudio, discusión y dictamen. 
VI.  Las Comisiones Dictaminadoras de forma interna llevaron a cabo mesas de trabajo en las que analizaron los alcances de la iniciativa planteada por el Presidente Municipal, 

VII. El 20 y 24 de mayo de 2022, las Comisiones Permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables, se reunieron para dictaminar la iniciativa que nos ocupa.

C O N S I D E R A C I O N E S:

PRIMERA. Que los Ayuntamientos están investidos de personalidad jurídica y tienen facultades para aprobar, de acuerdo con las leyes en materia municipal que deberán expedir las legislaturas de los Estados, los bandos de policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la administración pública municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal, acorde a lo preceptuado en los artículos, 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí y 3 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

SEGUNDA. Que acorde a lo preceptuado en la parte aplicable del artículo 31 inciso b) de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; el ordinal 4 fracción III, de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno, y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí y el numeral 79 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, es facultad del Ayuntamiento, expedir y publicar Reglamentos que normen lo relativo a la esfera de su competencia y jurisdicción.
TERCERA. Que atendiendo lo previsto en los artículos, 29, segundo párrafo, fracción I II y III, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 5 fracciones I, II, III, IV y V, de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno, y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí, en relación con el numeral 80, fracción I, II, III, y IV, del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, establecen con precisión quienes son competentes para presentar iniciativas, por lo que al ser la iniciativa que se atiende una propuesta presentada por el Presidente Municipal, se tiene por acreditado fehacientemente la facultad para presentar la iniciativa que resuelve este instrumento edilicio.

CUARTA: Que atendiendo lo previsto en los artículos, 120 fracciones I y IV en su inciso c), 122 fracción I, 128 fracciones V, y VI, en su parte aplicable y 130 fracción IV del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, las Comisiones de, Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables son competentes para dictaminar la iniciativa que nos ocupa.

QUINTA: Que estas Comisiones permanentes de estudio y dictamen, advierten que no se actualiza lo previsto en los artículos, 30 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, y, 6 fracción II, en su segundo párrafo de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí, derivado que la iniciativa que se atiende no ha sido rechazada por el Cabildo, el periodo de seis meses inmediatos anteriores a la fecha en que se resuelve por las dictaminadoras.

SEXTA. Que el promovente de la iniciativa sustenta su propuesta en la siguiente exposición de motivos:

“El 25 de marzo de 2019, el Colectivo ANTI Tauromaquia San Luis Potosí, promovió una queja ante la Comisión Estatal de Derechos Humanos por presuntas violaciones a los derechos humanos de los niños, niñas y adolescentes, ante la no prohibición de su ingreso a la Plaza de Toros. 

El 13 de septiembre de 2021, la Comisión Estatal de Derechos Humanos, emitió la Recomendación 15/2021, sobre el caso de violación al derecho de niñas, niños y adolescentes, por la omisión de protección a una vida libre de violencia en espacios que promueven espectáculos taurinos en el Municipio de San Luis Potosí. Dicho instrumento fue dirigido al entonces Presidente Municipal.

El 14 de octubre de 2021, un servidor, en mi calidad de Presidente Municipal Constitucional de San Luis Potosí, SL.P., comunique mi determinación a la Comisión Estatal de Derechos Humanos, de aceptar la Recomendación 15/2021.

El 29 de octubre de 2021, genere instrucciones precisas a la persona competente para atender el cumplimiento de la recomendación, al tenor de lo que a continuación se precisa:

	No. de Oficio:
	Funcionario :
	Instrucción:

	P.M/069/2021
	Lic. Martín Vaca Huerta,
Director de Asuntos Jurídicos del H. Ayuntamiento.


	Otorgar cumplimiento a la RECOMENDACIÓN PRIMERA

	P.M/070/2021
	Mtra. Jessica Albarrán Ramírez, Directora General del SMDIF, y Secretaria Ejecutiva del SIMPINNA.


	Otorgar cumplimiento a la RECOMENDACIÓN SEGUNDA.

	P.M/071/2021
	Mtro. J. Jesús Salazar Pozos, Contralor Interno del H. Ayuntamiento.


	Otorgar cumplimiento a la RECOMENDACIÓN TERCERA.

	P.M/072/2021
	Lic. Jorge Andrés López Espinosa, Titular de la Visitaduría General de la Coordinación Municipal de Derechos Humanos.


	Asesoría y seguimiento puntual al cumplimiento de la Recomendación No. 15/2021.


Lo anterior, con la más amplia voluntad de poder atender la recomendación emitida por la Comisión Estatal de Derechos Humanos, salvaguardo la constitucionalidad de nuestros actos y analizando íntegramente los alcances de los resolutivos de dicho instrumento.

Es preciso señalar con puntualidad las Recomendaciones contenidas en el instrumento mencionado, de la Comisión Estatal de Derechos Humanos:

“PRIMERO. A efecto de garantizar los derechos de niñas, niños y adolescentes y con sustento en el interés superior de la niñez, derecho a la integridad y seguridad personal y a la no violencia, gire las instrucciones a quienes corresponda para que realice una propuesta de reforma y/o adición al Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y al Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio de San Luis Potosí, con el objetivo de la regulación a la protección a derechos humanos de niñas, niños y adolescentes como se señala en el Comité de los Derechos del Niño de las Naciones Unidas, tomando en consideración las constancias que obran en la presente recomendación, a efecto de que estén homologados con los estándares internacionales y nacionales de reconocimiento y protección de los derechos de niñas, niños y adolescentes. Y envíe constancias de cumplimiento.

SEGUNDO. Gire instrucciones a quien corresponda a efecto de que el Sistema Municipal de Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes de San Luis Potosí, coordine trabajos de propuesta de reforma y/o adición a la Ley de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de San Luis Potosí como se señala en el contenido de la Presente Recomendación acorde a los instrumentos internacionales en materia de derechos humanos y las disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos para lograr el pleno respeto a los derechos humanos de niñas, niños y adolescentes, en el que se invite a participar al Sistema Estatal de Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes de San Luis Potosí, a expertos en el tema como especialistas en derechos de niñas, niños y adolescentes o en derechos humanos, sociedad civil y academia para fortalecer los trabajos referentes a la propuesta de reforma. Y envíe las constancias de su cumplimiento.

TERCERO. Gire instrucciones precisas a efecto de que, el Órgano Interno de Control investigue los actos u omisiones en que pudieron haber incurrido funcionariado público, para lo cual se tome en consideración las evidencias señaladas en la presente Recomendación.

A partir de la aceptación de la recomendación y toda vez que gire instrucciones a los funcionarios públicos municipales, que, de acuerdo a su competencia corresponde la atención de temas específicos por su naturaleza, llegamos al punto medular de generar una propuesta de reforma y/o adición al Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y al Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio de San Luis Potosí, con lo cual se cumplen los alcances de la RECOMENDACIÓN PRIMERA del instrumento emitido por el órgano defensor de los derechos humanos en la entidad.

Es propicio mencionar que, el 16 de noviembre de 2021, mediante oficios CMDH/509/2021 y CMDH/510/2021, el Titular de la Visitaduría General de la Coordinación Municipal de Derechos Humanos convocó a una reunión de trabajo a la Secretaria Ejecutiva del Sistema Municipal de Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes, así como al Director de Normatividad y Asuntos Institucionales, a una Reunión de trabajo a efecto de que se presentara una propuesta inicial de reforma al Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y para el Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí.

El mismo 18 de noviembre, en las instalaciones del DIF Municipal, la Coordinación Municipal de Derechos Humanos, presentó a la consideración de la Secretaria Ejecutiva del Sistema Municipal de Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes, así como de la Dirección de Normatividad de la Secretaría General del Ayuntamiento, una primer propuesta de reforma a los ordenamientos municipales citados, y en dicha reunión se discutieron diversos temas que deben ser considerados en esta reforma, entre los cuales destaca lo siguiente, que fue presentado por el Titular de la Visitaduría General de la Coordinación Municipal Derechos Humanos y se plasma para constancia: 

· “El fondo de la RECOMENDACIÓN 15/2021 versa sobre la permisibilidad desde las Normas Reglamentarias Municipales (TAURINO y ESPECTACULOS) del acceso a niñas y niños, esencialmente a Plazas de Toros y sitios donde se presenten espectáculos taurinos.

· La CONVENCIÓN SOBRE LOS DERECHOS DEL NIÑO de conformidad con el párrafo primero del artículo 1º de la CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, es un Instrumento Internacional Vinculante para el Estado Mexicano desde el 21 de septiembre de 1990. 

· El COMITÉ DE LOS DERECHOS DEL NIÑO es el órgano de 18 expertos independientes que supervisa la aplicación de la CONVENCIÓN SOBRE LOS DERECHOS DEL NIÑO por sus Estados Partes. Esto lo hace a través de Informes. 

· El COMITÉ DE LOS DERECHOS DEL NIÑO, a través de sus Observaciones Finales sobre los INFORMES PERIÓDICOS CUARTO Y QUINTO consolidados de México, relativos al cumplimiento de la CONVENCIÓN SOBRE LOS DERECHOS DEL NIÑO de fecha 8 de junio del 2015, se ha pronunciado firmemente en contra de que las Niñas, Niños y Adolescentes de México asistan, trabajen y/o participen en espectáculos y eventos taurinos. LOS INFORMES NO SON VINCULANTES”.
Relativo al Informe del Comité se precisó lo siguiente:

“D. VIOLENCIA CONTRA LOS NIÑOS (ARTS. 19, 24, PÁRR.3, 28, PÁRR. 2, 34, 37 (A) Y 39) PROTECCIÓN DE LOS NIÑOS CONTRA TODAS LAS FORMAS DE VIOLENCIA.

31. Si bien acogemos favorablemente las disposiciones de la Ley General de Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes que prevé la adopción de leyes y políticas públicas a nivel federal y estatal para prevenir, atender y sancionar la violencia contra los niños, el Comité está preocupado por la aplicación efectiva de estas disposiciones y la extensa impunidad que prevalece en los casos de violencia contra los niños. El Comité está particularmente preocupado por:

d. El bienestar físico y mental de los niños que acuden a escuelas taurinas y participan en corridas de toros y otros espectáculos asociados a ella, así como por el bienestar mental y emocional de los espectadores infantiles…”

“32. A la luz de la observación general N° 8 (2006) sobre el derecho de los niños a ser protegidos contra los castigos corporales y otras formas crueles o degradantes de castigo y la N° 13 (2011) sobre el derecho del niño a ser protegido de todas las formas de violencia, el Comité insta al Estado Parte a adoptar, a nivel federal y estatal, leyes y políticas integrales dirigidas a prevenir y sancionar todas las formas de violencia, así como ayudar y proteger a los niños víctimas. El Estado Parte también debería:

g. Adoptar las medidas necesarias para garantizar la prohibición de la participación de los niños en escuelas taurinas y en actuaciones en corridas de toros por estar consideradas como una de las peores formas de trabajo infantil, así como tomar las medidas necesarias para protegerlos, en su calidad de espectadores y aumentar la conciencia sobre la violencia física y mental asociada a la tauromaquia y el impacto que genera en los niños”.

Tomando en consideración el informe señalado, se advierte la existencia de una “colisión de derechos”, entendiéndose esta como uno de los límites que existen respecto al derecho subjetivo y se produce cuando los derechos de dos personas literalmente “chocan” (colisionan) entre ellos.

La Convención Sobre Los Derechos Del Niño, en sus artículos 3, 4, 5, 14 y 18 enuncia también el respeto a los derechos de los padres de guiar al niño en el ejercicio de su derecho de modo conforme a la evolución de sus facultades, así como de respetar su cultura y sus costumbres en la crianza de sus hijos.

Al respecto es fundamental destacar que la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, dentro del Amparo en revisión 329/2020, promovido por un particular contra actos atribuibles al Poder Legislativo y Ejecutivo respectivamente del Estado de Baja California, por la aprobación y promulgación respectivamente de diversas reformas a la Ley de Protección y Defensa de Niños, Niñas y Adecentes de la Entidad Federativa ya mencionada, mediante las cuales, esencialmente se prohibía el acceso a menores de edad a espectáculos corridas de toros, novilladas, festivales taurinos, charrerías, vaqueradas, rodeos, jaripeos.  

· La Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en el Amparo en Revisión 329/2020, señalo que: “no hay duda que la patria potestad se ejerce sobre la persona y los bienes de los hijos; que su ejercicio queda sujeto en cuánto a la guarda y educación de las personas menores de dieciocho años de edad; que la familia tiene derecho a que se respeten sus costumbres, tradiciones y cultura; que los padres tienen el derecho originario, primario e inalienable a decidir el tipo de educación que recibirán sus hijos y que también tienen el derecho de educar a sus hijos conforme a sus convicciones, teniendo presentes las tradiciones culturales de la familia”. EFECTOS
· …las autoridades no pueden impedir a los quejosos acudir con sus menores hijos a espectáculos o eventos a que alude la disposición legal en comento. 
Derivado de los resultados obtenidos en la reunión que fue descrita en párrafos anteriores, se concluye lo siguiente:

Resulta prioritario la protección integral de una vida libre de violencia en niñas, niños y adolescentes, y el Ayuntamiento de San Luis Potosí, comparte el interés por generar condiciones que permitan su salvaguarda en el ámbito de nuestra competencia y jurisdicción, anteponiendo su interés superior y siguiendo los criterios de convencionalidad y constitucionalidad.

Partiendo del principio de legalidad y bajo la perspectiva del criterio sostenido por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, relativo a que las autoridades están legitimadas para actuar, sujetándose a aquello que expresamente les faculte la ley, resulta necesario adecuar nuestra normativa municipal a fin de lograr los propósitos que se persiguen.

Sin embargo, toda vez que existe un antecedente, derivado de una interpretación emitida por la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, siendo dicho Tribunal el órgano máximo de interpretación de constitucionalidad y convencionalidad en el Estado Mexicano, mismo que determino que, en el amparo en revisión 329/2020, en el que un particular combatió actos emitidos por la XXII Legislatura del Congreso del Estado de Baja California, en su carácter de autoridad legislativa que aprobó la ley impugnada, al Gobernador Constitucional del Estado de Baja California, en su carácter de autoridad promulgadora de la ley impugnada y el ayuntamiento de Tijuana, Baja California, en su carácter de autoridad ejecutora.

El estudio realizado por la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, determino lo siguiente:

“La Segunda Sala de la SCJN amparó a padres de familia y a un menor de edad en contra del artículo 45, fracción IX, de la Ley de Protección y Defensa de Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes de Estado de Baja California, conforme al cual se prohíbe que los menores de edad asistan a eventos o espectáculos en los que se genere violencia extrema contra los animales (tales como las corridas de toros). 

Lo anterior, al advertirse que el Congreso estatal no motivó de manera reforzada dicha disposición, aun cuando estaba obligado a hacerlo, dado que la misma establece una distinción basada en la edad, la cual constituye una categoría sospechosa, de conformidad con lo previsto en el artículo 1º constitucional. 

La Sala precisó que el legislador estatal debió exponer argumentos sustentados en alguna investigación científica que demostraran si efectivamente es nocivo o perjudicial para el menor asistir a esa clase de eventos, pues no basta con asociar la violencia contra los animales con la afectación al menor si esto no se acredita, máxime que dicha prohibición puede afectar la convivencia familiar, en lo que respecta a sus costumbres y tradiciones, así como el derecho de los menores a la libertad de pensamiento y de conciencia. 

En ese sentido, se concluyó que la distinción aludida no se justificó en función de una finalidad imperiosa desde el punto de vista constitucional que es atender al interés superior de la niñez; y que tampoco se logró exponer que esa distinción estuviera estrechamente vinculada con dicha finalidad, ni que haya sido la medida menos restrictiva posible para su consecución”. 
Fuente: Boletín Informativo “La Corte al día”, Temas destacados resueltos 

por el Máximo Tribunal del País, del 23 al 27 de noviembre de 2020.

Luego entonces, para evitar incurrir en disposiciones de carácter inconstitucional y buscando salvaguardar el interés superior de niñas, niños y adolescentes, se presentan a la consideración del Cabildo las propuestas de reforma al Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y al Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio de San Luis Potosí, con el objeto de:

a) Restringir el acceso de niñas, niños y adolescentes a espectáculos taurinos, permitiéndose solamente si son acompañados de sus padres o tutores; 

b) Estableciendo mecanismos de verificación de lo anterior a través del personal de la Dirección de Comercio y con la supervisión de la Coordinación Municipal de Derechos Humano;  

c) Se precisa que en caso de que se detecte un incumplimiento de lo ordenado, atribuible a los servidores públicos municipales correspondientes, se deberá dar vista a la Contraloría Interna, quienes deberán actuar en ejercicio de sus atribuciones para realizar las acciones tendentes de investigación, sustanciación y resolución en su caso, siguiendo las formalidades que la legislación mandata para un procedimiento de responsabilidad” 
SÉPTIMA. Que a efecto de ilustrar las modificaciones que se plantean en la iniciativa, el promovente presenta el siguiente cuadro comparativo:

Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí.

	Texto Actual:
	Propuesta de Reforma:



	ARTICULO 5o. Corresponde al Municipio:

I. Dictar las medidas y disposiciones necesarias para el cumplimiento, interpretación o resolución de situaciones no previstas en el Reglamento. Asimismo, promoverá la unificación, coordinación y cooperación de las diferentes Asociaciones, Agrupaciones o Uniones Taurinas; 

II. La imposición de sanciones a que se refiere el Reglamento se hará por conducto del Juez de Plaza, tratándose de infracciones cometidas durante la celebración de un festejo taurino o cuando dicho funcionario esté ejerciendo su autoridad; 

III. Establecer un registro taurino en el que deberán figurar las ganaderías, en la forma señalada por el Reglamento, los matadores de toros, para los efectos de su nacionalidad y antigüedad; por lo que hace a los novilleros, será por antigüedad en las plazas de primera categoría, o la de su presentación en la plaza más importante del Distrito Federal, debiendo asesorarse para ello de la Asociación Nacional de Criadores de Toros de Lidia y de la Asociación Nacional de Matadores de Toros, Novillos, Rejoneadores y Similares, A.C., así como de las agrupaciones que pudieran crearse en el futuro cuya jerarquía sea equiparable a las mencionadas.                 

IV. Expedir las autorizaciones correspondientes para la celebración de espectáculos taurinos en su respectiva jurisdicción; 

V. Fijar los horarios a que se sujetarán las Plazas de Toros que regula el Reglamento de común acuerdo entre las Empresas u Organizaciones que promuevan espectáculos taurinos en el Municipio; 

VI. Nombrar al Inspector Autoridad, al Médico Veterinario, al Inspector de Puyas y Rejones y al SubJefe de Callejón. 

VII. Autorizar, de acuerdo con lo previsto por el Reglamento de Construcciones para el Municipio y las especificaciones del Reglamento, la construcción de los nuevos cosos, las modificaciones que se pretendan hacer a los existentes o la adaptación de algún local para la celebración de espectáculos taurinos, así como el aforo de las Plazas; 

VIII. Revisar los documentos en que consta el nombre del tenedor del derecho de apartado o abono, y en su transferencia ilegal, cancelar los derechos respectivos;

IX. Fijar la fianza que debe cubrir la Empresa eventual a favor de la Tesorería, por cada temporada, serie de corridas, novilladas, o festejos, a efecto de garantizar el cumplimiento de las obligaciones que contraiga, así como el pago de multas por violaciones al Reglamento; 

X. Dictar las disposiciones a que se sujetarán las Empresas eventuales; y 

XI. Autorizar el número de taquillas al que se sujetará la Empresa, de acuerdo con el aforo de las Plazas de Toros y en los términos del Reglamento;


	ARTICULO 5o. Corresponde al Municipio:

I. Dictar las medidas y disposiciones necesarias para el cumplimiento, interpretación o resolución de situaciones no previstas en el Reglamento, las cuales deberán ser acordes con instrumentos internacionales y nacionales en materia de derechos humanos. Asimismo, promoverá la unificación, coordinación y cooperación de las diferentes Asociaciones, Agrupaciones o Uniones Taurinas; 

II a la XI …

	CAPITULO XI 

DEL PÚBLICO

ARTICULO 97 Bis (No existe correlativo).

ARTÍCULO 97 Ter. (No existe correlativo).
	CAPITULO XI 

DEL PÚBLICO

ARTÍCULO 97 Bis. A fin de proteger el bienestar físico y mental de niñas, niños y adolescentes menores de edad, queda restringido su acceso a cualquier espectáculo taurino.

Se exceptúa de lo anterior, si los menores de edad ingresan acompañados de alguno de sus padres o tutores según sea el caso, quienes bajo su más estricta responsabilidad, deberán acreditar en su ingreso al recinto, su vínculo de parentesco o tutela con el menor de edad.

El vínculo deberá acreditarse a través de un documento oficial que podrá ser un acta de nacimiento o bien a través de una carta bajo protesta de decir verdad acompañada de una copia simple de una identificación oficial.

Los documentos señalados en el párrafo anterior deberán presentarse ante los organizadores del evento. Los inspectores de la Dirección de Comercio supervisarán el cumplimiento de esta disposición y serán responsable del tratamiento y protección de datos personales.

Se vincula de forma directa a los organizadores del evento para que garanticen y coadyuben con la autoridad en el cumplimiento de esta disposición. 

En caso de infringir esta disposición y que los organizadores del evento no otorguen las condiciones necesarias para su cumplimiento de esta disposición, a criterio de los inspectores de la Dirección de Comercio sancionara conforme a lo señalado en el artículo 44 de este Reglamento.

La infracción a esta disposición por parte de un asistente se sancionará de acuerdo a lo previsto en el artículo 45 de este ordenamiento acorde al criterio de los inspectores de la Dirección de Comercio.

ARTÍCULO 97 Ter. La Dirección de Comercio a través de las áreas de Inspección General y Actividades Comerciales, Espectáculos y Anuncios, proveerá lo necesario para la supervisión y cumplimiento de lo que mandata artículo inmediato anterior.

Cada que exista un espectáculo taurino, la Coordinacion Municipal de Derechos Humanos, dispondrá del personal necesario de su área, quienes deberán constituirse en el recinto en que se lleve a cabo el evento y fungirán como observadores para vigilar el cumplimiento de lo dispuesto en este artículo.

Derivado de las visitas de observación de la Coordinación Municipal de Derechos Humanos y en caso de que se detecte la inobservancia o incumplimiento de un servidor público respecto a esta disposición, está dará vista a la Contraloría Interna para que en su caso investigue, inicie, substancie y resuelva la probable responsabilidad administrativa en la que se haya incurrido.




Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí.

	Texto Actual
	Propuesta de Reforma.

	ARTICULO 18. La persona, empresa organizadora o su representante legal, así como la Federación, Estado, Municipio, sus Organismos Descentralizados y Partidos Políticos, regresarán al Departamento de Actividades Comerciales, Espectáculos y Anuncios en un plazo de cinco días hábiles, para obtener respuesta de procedencia o improcedencia de la solicitud, durante este lapso el Jefe de Departamento ordenará una inspección del lugar donde se pretende realizar el evento, para verificar el cumplimiento de las condiciones físicas del lugar que marca este Reglamento. En caso de proceder la solicitud para obtener la autorización, el organizador deberá de presentar:

I.- Copia debidamente certificada de la escritura de propiedad en favor del organizador o bien del contrato de uso en cualquiera de sus modalidades del inmueble en el que se pretenda llevar a cabo el evento o espectáculo público, adjuntando la información que se señala en la fracción del artículo que antecede;

II.- Copia del contrato o los contratos que avalen la presentación del o de los grupos musicales, artistas, intérpretes, expositores, o ejecutantes del espectáculo o evento de trámite legalmente formalizados;

III.- Plan de contingencia con el visto bueno de la Dirección de Protección Civil Municipal;

IV.- Contrato(s) del personal de seguridad y vigilancia, así como de los acomodadores. El personal de seguridad deberá integrarse con un mínimo del 50% de elementos de la Policía Preventiva Municipal o de alguna otra corporación oficial estatal o municipal, sin perjuicio del pago de derechos que se tenga que efectuar a razón de la prestación del servicio que le sea brindado;

V.- Boletos para su autorización, los que deberán cumplir los requisitos que establecen las fracciones V y VI del artículo que antecede, así como las especificaciones del artículo 23 de este Reglamento;

VI.- Publicidad del evento o espectáculo público, deberá reunir los requisitos que señala el Reglamento de Anuncios del Municipio Libre de San Luis Potosí, y los que marque este Reglamento, para su autorización. Será causal de negativa o revocación de la autorización, así como de suspensión del evento, el incumplimiento de las obligaciones establecidas en el Reglamento de Anuncios del Municipio Libre de San Luis Potosí, y demás normatividad aplicable.

VII.- Depósito de fianza, en cualquiera de las formas que señala el Código Fiscal del Estado, en garantía del porcentaje correspondiente al pago del impuesto que señala la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de San Luis Potosí y ratificada por la Ley de Ingresos del Municipio de San Luis Potosí vigente; y

VIII.- Depósito de Fianza, a juicio de la Autoridad, respecto del buen desarrollo del evento y el cumplimiento de lo establecido en la autorización correspondiente. Los Partidos Políticos deberán presentar a la dirección de comercio, al solicitar la autorización para la realización del espectáculo público la copia del informe brindado a las Autoridades Electorales, recibido por la tesorería de este Ayuntamiento ya que de no hacerlo así la próxima vez se le negara la autorización.


	 ARTICULO 18. La persona, empresa organizadora o su representante legal, así como la Federación, Estado, Municipio, sus Organismos Descentralizados y Partidos Políticos, regresarán al Departamento de Actividades Comerciales, Espectáculos y Anuncios en un plazo de cinco días hábiles, para obtener respuesta de procedencia o improcedencia de la solicitud, durante este lapso el Jefe de Departamento ordenará una inspección del lugar donde se pretende realizar el evento, para verificar el cumplimiento de las condiciones físicas del lugar que marca este Reglamento. En caso de proceder la solicitud para obtener la autorización, el organizador deberá de presentar:

I a la V …

VI.- Publicidad del evento o espectáculo público, deberá reunir los requisitos que señala el Reglamento de Anuncios del Municipio Libre de San Luis Potosí, y los que marque este Reglamento, para su autorización. Será causal de negativa o revocación de la autorización, así como de suspensión del evento, el incumplimiento de las obligaciones establecidas en el Reglamento de Anuncios del Municipio Libre de San Luis Potosí, y demás normatividad aplicable.

En el caso de espectáculos taurinos invariablemente se deberá informar en la publicidad del evento la siguiente leyenda: “El acceso a personas menores de edad será únicamente acompañados de alguno de sus padres o tutores, quienes invariablemente deberán acreditar su vínculo de parentesco o tutela”

VII a la VIII …

	CAPITULO III
DE LAS PROHIBICIONES
ARTICULO 35.- Queda prohibido previo, durante y posterior al desarrollo de los eventos o espectáculos públicos regulados por el presente Reglamento:

I.- Anunciar programas para espectáculos como de “estreno” o “premier”, si ya han sido

exhibidos o presentados con antelación en otros lugares del Municipio.

II.- A los organizadores de espectáculos vender mayor número de localidades que las que arroja la capacidad técnica del centro de diversión, de conformidad con el boletaje autorizado al efecto por el Departamento.

III.- Los entreactos o intermedios, serán de quince minutos como máximo, los mayores de este tiempo quedan prohibidos, y solo por causa justificada y con permiso del Inspector o Verificador enviado por el Gobierno Municipal podrán prolongarse. Cuando las interrupciones se sucedan con frecuencia en una misma función, el Inspector o Verificador enviado por el Gobierno Municipal está facultado para levantar el acta respectiva, haciendo constar en ella la infracción o infracciones cometidas. Cuando el inicio o la interrupción se extiendan por más de sesenta minutos, la empresa organizadora está obligada a devolver el importe de los boletos vendidos. 

IV.- La reventa de boletos de entrada para espectáculos. Cualquier persona que viole esta disposición será sancionada con la confiscación inmediata de los boletos que pretenda revender, con independencia de las mismas sanciones que se le impongan, de conformidad con lo establecido por este Reglamento y de aquellas otras sanciones o penas que pudiesen corresponderle por esos mismos hechos. Si se comprueba que los organizadores de espectáculos han propiciado la violación, la sanción para éstos será la clausura provisional del centro de espectáculos por el término que se señale en la resolución respectiva, con independencia de la sanción económica que al efecto se establezca, dando al mismo tiempo vista a la Autoridad competente.

V.- La venta de dos o más boletos con el mismo número y de una misma localidad, esta acción será castigada, debiendo iniciar el personal del Departamento de Inspección General una investigación sobre la irregularidad para fincar responsabilidades a quien corresponda.

VI.- Cuando se exhiba un espectáculo que por su contenido y características del argumento o por sus escenas, haya sido clasificado por la dependencia respectiva, como exclusivo para adultos, quedará estrictamente prohibida la entrada al evento a niñas, niños y adolescentes, siendo la empresa organizadora directamente responsable de la observancia de esta disposición, sancionándosele en los términos previstos en este Reglamento y demás normatividad aplicable, en caso de violación a los mismos. Quedan facultados los Inspectores Municipales para desalojar de las salas a niñas, niños y adolescentes. Para lo que deberán hacer del conocimiento de las autoridades competentes.

VII.- Queda terminantemente prohibida la venta y consumo de bebidas alcohólicas a menores de 18 años de edad en salones de baile, discotecas, estadios, auditorios y lugares similares. Es responsabilidad directa de los organizadores de los eventos y de los propietarios de los

locales el cumplimiento de esta disposición. La violación de esta disposición será causa de cancelación de la Licencia a los dueños del local y causa de responsabilidad en los términos de las leyes correspondientes a los organizadores del espectáculo.

VIII.- Queda prohibido a las empresas organizadoras de espectáculos hacer publicidad mediante la fijación de anuncios o programas en muros, paredes, postes y cualquier otro semejante, pudiendo hacer dicha promoción sólo en los lugares especificados por el Reglamento de Anuncios del Municipio Libre de San Luis Potosí.

IX.- Las demás que resulten del contenido del presente reglamento.

	CAPITULO III
DE LAS PROHIBICIONES
ARTICULO 35.- Queda prohibido previo, durante y posterior al desarrollo de los eventos o espectáculos públicos regulados por el presente Reglamento:

I a la V …
VI.- Cuando se exhiba un espectáculo que por su contenido y características del argumento o por sus escenas, haya sido clasificado por la dependencia respectiva, como exclusivo para adultos, quedará estrictamente prohibida la entrada al evento a niñas, niños y adolescentes, siendo la empresa organizadora directamente responsable de la observancia de esta disposición, sancionándosele en los términos previstos en este Reglamento y demás normatividad aplicable, en caso de violación a los mismos. 

Tratándose de espectáculos taurinos, los menores de edad solo podrán ingresar acompañados de algunos de sus padres o tutores, quienes deberán acreditar a su ingreso al recinto en que se lleve a cabo el evento, su vínculo de parentesco o tutela conforme lo previsto en el artículo 97 Bis del Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí.
Quedan facultados los Inspectores Municipales para desalojar de las salas a niñas, niños y adolescentes. Para lo que deberán hacer del conocimiento de las autoridades competentes.

VII a la IX …


OCTAVA. Que el objeto que persigue la iniciativa es la de otorgar cumplimiento al resolutivo primero de la Recomendación 15/2021 emitida por la Comisión Estatal de Derechos Humanos, que al ser aceptada vincula en los siguientes términos: 

“PRIMERO. A efecto de garantizar los derechos de niñas, niños y adolescentes y con sustento en el interés superior de la niñez, derecho a la integridad y seguridad personal y a la no violencia, gire las instrucciones a quienes corresponda para que realice una propuesta de reforma y/o adición al Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y al Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio de San Luis Potosí, con el objetivo de la regulación a la protección a derechos humanos de niñas, niños y adolescentes como se señala en el Comité de los Derechos del Niño de las Naciones Unidas, tomando en consideración las constancias que obran en la presente recomendación, a efecto de que estén homologados con los estándares internacionales y nacionales de reconocimiento y protección de los derechos de niñas, niños y adolescentes. Y envíe constancias de cumplimiento.

Que las Dictaminadoras al entrar el estudio de la propuesta coinciden con el promovente en evitar incurrir en disposiciones de carácter inconstitucional y buscando salvaguardar el interés superior de niñas, niños y adolescentes, por lo que las modificaciones planteadas a los Reglamentos señalados versan en la siguiente dinámica: 

a) Restringir el acceso de niñas, niños y adolescentes a espectáculos taurinos, permitiéndose solamente si son acompañados de sus padres o tutores; 

b) Estableciendo mecanismos de verificación de lo anterior a través del personal de la Dirección de Comercio y con la supervisión de la Coordinación Municipal de Derechos Humano;  

c) Se precisa que en caso de que se detecte un incumplimiento de lo ordenado, atribuible a los servidores públicos municipales correspondientes, se deberá dar vista a la Contraloría Interna, quienes deberán actuar en ejercicio de sus atribuciones para realizar las acciones tendentes de investigación, sustanciación y resolución en su caso, siguiendo las formalidades que la legislación mandata para un procedimiento de responsabilidad.

Las dictaminadoras coinciden con el promovente en que resulta prioritario la protección integral de una vida libre de violencia en niñas, niños y adolescentes, y el Ayuntamiento de San Luis Potosí, comparte el interés por generar condiciones que permitan su salvaguarda en el ámbito de nuestra competencia y jurisdicción, anteponiendo su interés superior y siguiendo los criterios de convencionalidad y constitucionalidad.

Ahora bien, tomando en consideración el principio de legalidad y bajo la perspectiva del criterio sostenido por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, relativo a que las autoridades están legitimadas para actuar, sujetándose a aquello que expresamente les faculte la ley, resulta necesario adecuar nuestra normativa municipal a fin de lograr los propósitos que se persiguen.

Es menester destacar el antecedente existente derivado de una interpretación emitida por la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en el amparo en revisión 329/2020, en el que un particular combatió actos emitidos por la XXII Legislatura del Congreso del Estado de Baja California, en su carácter de autoridad legislativa que aprobó la ley impugnada, al Gobernador Constitucional del Estado de Baja California, en su carácter de autoridad promulgadora de la ley impugnada y el ayuntamiento de Tijuana, Baja California, en su carácter de autoridad ejecutora.

El estudio realizado por la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, determino lo siguiente:

“La Segunda Sala de la SCJN amparó a padres de familia y a un menor de edad en contra del artículo 45, fracción IX, de la Ley de Protección y Defensa de Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes de Estado de Baja California, conforme al cual se prohíbe que los menores de edad asistan a eventos o espectáculos en los que se genere violencia extrema contra los animales (tales como las corridas de toros). 

Lo anterior, al advertirse que el Congreso estatal no motivó de manera reforzada dicha disposición, aun cuando estaba obligado a hacerlo, dado que la misma establece una distinción basada en la edad, la cual constituye una categoría sospechosa, de conformidad con lo previsto en el artículo 1º constitucional. 

a Sala precisó que el legislador estatal debió exponer argumentos sustentados en alguna investigación científica que demostraran si efectivamente es nocivo o perjudicial para el menor asistir a esa clase de eventos, pues no basta con asociar la violencia contra los animales con la afectación al menor si esto no se acredita, máxime que dicha prohibición puede afectar la convivencia familiar, en lo que respecta a sus costumbres y tradiciones, así como el derecho de los menores a la libertad de pensamiento y de conciencia. 

En ese sentido, se concluyó que la distinción aludida no se justificó en función de una finalidad imperiosa desde el punto de vista constitucional que es atender al interés superior de la niñez; y que tampoco se logró exponer que esa distinción estuviera estrechamente vinculada con dicha finalidad, ni que haya sido la medida menos restrictiva posible para su consecución”. 
Fuente: Boletín Informativo “La Corte al día”, 
Temas destacados resueltos 

por el Máximo Tribunal del País, del 
23 al 27 de noviembre de 2020.

Ahora bien, derivado del análisis minucioso de la propuesta, las dictaminadoras estiman viable aprobarla con modificaciones, derivado que se busca asentar una mayor vinculación con la Dirección de Comercio para que diseñe o desarrolle dentro de sus procedimientos administrativos internos, los mecanismos de verificación para el otorgamiento de permisos a menores de edad, para que estos puedan asistir a eventos de la naturaleza que busca regularse a través de este instrumento.

Para ello, se incorpora un artículo transitorio, otorgándose un plazo de 120 días hábiles para su implementación, con la finalidad de que los menores de edad puedan ir acompañados de una persona adulta que tenga parentesco en línea recta, ascendente y colaterales hasta el segundo grado, siempre con la autorización del padre de familia o tutor, situación en la cual intervendrá la Dirección de Comercio para verificar a través del mecanismo mencionado en el párrafo que antecede.

Asimismo, derivado de las observaciones vertidas por los integrantes de las Comisiones Dictaminadoras, se generan adecuaciones relativas al lenguaje inclusivo, se otorga una mayor congruencia a la redacción, se acota los requisitos para acreditar el parentesco eliminando la carta bajo protesta de decir verdad.

En suma, es de aprobarse y se aprueba con modificaciones la propuesta planteada.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, las comisiones permanentes de, Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables, con fundamento de lo establecido en los artículos, 115 fracción II, segundo párrafo, inciso a) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II, segundo párrafo, inciso a) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 29 en su primer párrafo, 31 inciso b) fracción I, 89, fracciones V y X de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 4 fracción III, 14 fracción VI en su parte aplicable y 15 de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí; y 120 fracciones I y IV en su inciso c), 122 fracción I, 128 fracciones V, y VI, en su parte aplicable y 130 fracción IV del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, emiten el siguiente.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN:

El 25 de marzo de 2019, el Colectivo ANTI Tauromaquia San Luis Potosí, promovió una queja ante la Comisión Estatal de Derechos Humanos por presuntas violaciones a los derechos humanos de los niños, niñas y adolescentes, ante la no prohibición de su ingreso a la Plaza de Toros para presenciar espectáculos taurinos.

El 13 de septiembre de 2021, la Comisión Estatal de Derechos Humanos, emitió la Recomendación 15/2021, sobre el caso de violación al derecho de niñas, niños y adolescentes, por la omisión de protección a una vida libre de violencia en espacios que promueven espectáculos taurinos en el Municipio de San Luis Potosí. Dicho instrumento fue dirigido al entonces Presidente Municipal.

El 14 de octubre de 2021, el Presidente Municipal de San Luis Potosí, S L. P., comunicó su determinación a la Comisión Estatal de Derechos Humanos, de aceptar la Recomendación 15/2021.

El 29 de octubre de 2021,  se generaron instrucciones precisas al persona competente para atender el cumplimiento de la recomendación.

El 16 de marzo de 2022, el Presidente Municipal presentó iniciativa con proyecto de promulgación, que buscaba reformar el Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí y el Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí, con el objeto de otorgar cumplimiento a la recomendación 15/2021 emitida por la Comisión Estatal de Derechos Humanos;

El 17 y 30 de marzo del presente año, respectivamente, mediante oficios suscritos por el Secretario General del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, dirigido a las y los Presidentes de las Comisiones permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables, fue turnado el instrumento en mención, para su estudio, discusión y dictamen. 
Las Comisiones Dictaminadoras de forma interna llevaron a cabo mesas de trabajo en las que analizaron los alcances de la iniciativa planteada por el Presidente Municipal.

El 20 y 24 de mayo de 2022, las Comisiones Permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables, se reunieron para dictaminar la iniciativa que nos ocupa, con modificaciones sustanciales que fueron detalladas en el proyecto de promulgación para ser sometidas a la consideración del Cabildo. 

El objeto de estas modificaciones son los siguientes:

a) Restringir el acceso de niñas, niños y adolescentes a espectáculos taurinos, permitiéndose solamente si acuden con el permiso y autorización de sus padres de familia o tutores; 

b) Se establecen mecanismos de verificación de lo anterior a través del personal de la Dirección de Comercio y con la supervisión de la Coordinación Municipal de Derechos Humanos;  

c) Se precisa que en caso de que se detecte un incumplimiento de lo ordenado, atribuible a los servidores públicos municipales correspondientes, se deberá dar vista a la Contraloría Interna, quienes deberán actuar en ejercicio de sus atribuciones para realizar las acciones tendentes de investigación, sustanciación y resolución en su caso, siguiendo las formalidades que la legislación mandata para un procedimiento de responsabilidad, y

d) Se vincula a la Dirección de Comercio Municipal para que para que diseñe, desarrolle e implemente los procedimientos administrativos internos,  que garanticen el cumplimiento de estas disposiciones, en un plazo que no exceda de 120 días hábiles contados a partir de la entrada en vigor de este instrumento, informando de ello a las Comisiones Permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables, únicamente para conocimiento, previo a su aplicación.
Dichas modificaciones se materializan a través de lo que a continuación se precisa.
Promulgación de reformas.

Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí.
ARTÍCULO PRIMERO: Se REFORMA el artículo 5 en su fracción I; y ADICIONA dos artículos, estos como 97 Bis y 97 Ter del Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 5o. …

I. Dictar las medidas y disposiciones necesarias para el cumplimiento, interpretación o resolución de situaciones no previstas en el Reglamento, las cuales deberán ser acordes con instrumentos internacionales y nacionales en materia de derechos humanos. Asimismo, promoverá la unificación, coordinación y cooperación de las diferentes Asociaciones, Agrupaciones o Uniones Taurinas; 

II a la XI …

ARTÍCULO 97 Bis. A fin de proteger el bienestar físico y mental de niñas, niños y adolescentes menores de edad, queda restringido su acceso a cualquier espectáculo taurino.

Se exceptúa de lo anterior, si las personas menores de edad ingresan acompañadas de una persona adulta que tenga parentesco en línea recta, ascendente y colaterales hasta el segundo grado, siempre y cuando cuenten con la autorización de la persona padre de familia o tutor, situación en la cual intervendrá la Dirección de Comercio para verificar conforme a sus procedimientos administrativos internos.

Las personas Padres de Familia o Tutores deberán comparecer de forma personal ante la Dirección de Comercio para otorgar su consentimiento respecto de la asistencia de sus hijos o tutelados, a través de los mecanismos administrativos respectivos, con por lo menos 3 tres días hábiles previos al evento, acreditando el vínculo de parentesco, a través de acta de nacimiento acompañada de una copia simple de una identificación oficial.

Los documentos señalados en el párrafo anterior deberán presentarse ante las personas organizadoras del evento. El personal de inspección de la Dirección de Comercio vigilará el cumplimiento de que las personas menores de edad ingresen al recinto del evento con su permiso respectivo y serán responsable del tratamiento y protección de datos personales.

Se vincula de forma directa a las personas organizadoras del evento para que garanticen y coadyuven con la autoridad en el cumplimiento de esta disposición, previendo el ingreso de las personas menores de edad que asistan al evento, en un filtro de verificación exclusivo que deberá aperturarse una hora antes del inicio del espectáculo.

En caso de infringir esta disposición y que las personas organizadoras del evento no otorguen las condiciones necesarias para su cumplimiento, a criterio de la Dirección de Comercio se sancionara conforme a lo señalado en el artículo 103 de este Reglamento.

La infracción a esta disposición por parte de una persona asistente que intente ingresar a una persona menor de edad sin el permiso respectivo, se sancionará de conformidad con lo previsto en el artículo 45 del Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí, acorde al criterio del personal de inspección de la Dirección de Comercio.

ARTÍCULO 97 Ter. La Dirección de Comercio a través de las áreas de Inspección General y Actividades Comerciales, Espectáculos y Anuncios, proveerá lo necesario para la supervisión y cumplimiento de lo que mandata artículo inmediato anterior.

Cada que exista un espectáculo taurino, la Coordinacion Municipal de Derechos Humanos, dispondrá del personal necesario de su área, quienes deberán constituirse en el recinto en que se lleve a cabo el evento y fungirán como observadores para vigilar el cumplimiento de lo dispuesto en este artículo.

Derivado de las visitas de observación de la Coordinación Municipal de Derechos Humanos y en caso de que se detecte la inobservancia o incumplimiento de una persona servidora pública respecto a esta disposición, está dará vista a la Contraloría Interna para que en su caso investigue, inicie, substancie y resuelva la probable responsabilidad administrativa en la que se haya incurrido.

TRANSITORIOS.

PRIMERO. Publíquense las modificaciones generadas a través de este instrumento, en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis” y la Gaceta Municipal.

SEGUNDO. Este instrumento entrara en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, y la Gaceta Municipal.

TERCERO. Se vincula a la Dirección de Comercio del Gobierno Municipal, para que diseñe, desarrolle e implemente los procedimientos administrativos internos,  que garanticen el cumplimiento de estas disposiciones, en un plazo que no exceda de 120 días hábiles contados a partir de la entrada en vigor de este instrumento, informando de ello a las Comisiones Permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables, únicamente para conocimiento, previo a su aplicación.

CUARTO. Se derogan las disposiciones de igual o menor rango que se opongan a este instrumento.
Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se REFORMA el artículo 35 en su fracción VI; y ADICIONA al artículo 18 fracción VI un párrafo, este como segundo y al numeral 35 fracción VI, dos párrafos, estos como segundo y tercero respectivamente del Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí.

ARTÍCULO 18. …

I a la V …

VI.- Publicidad del evento o espectáculo público, deberá reunir los requisitos que señala el Reglamento de Anuncios del Municipio Libre de San Luis Potosí, y los que marque este Reglamento, para su autorización. Será causal de negativa o revocación de la autorización, así como de suspensión del evento, el incumplimiento de las obligaciones establecidas en el Reglamento de Anuncios del Municipio Libre de San Luis Potosí, y demás normatividad aplicable.

En el caso de espectáculos taurinos invariablemente se deberá informar en la publicidad del evento la siguiente leyenda: “El acceso a personas menores de edad está restringido a que cuenten con el permiso de los padres de familia o tutores”

VII a la VIII …

ARTÍCULO 35.- 

I a la V …

VI.- Cuando se exhiba un espectáculo que por su contenido y características del argumento o por sus escenas, haya sido clasificado por la dependencia respectiva, como exclusivo para adultos, quedará estrictamente prohibida la entrada al evento a niñas, niños y adolescentes, siendo la persona física o moral con el carácter de organizadora, directamente responsable de la observancia de esta disposición, sancionándosele en los términos previstos en este Reglamento y demás normatividad aplicable, en caso de violación a los mismos. 

Tratándose de espectáculos taurinos, las personas menores de edad solo podrán ingresar con el permiso respectivo conforme lo previsto en el artículo 97 Bis del Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí.

Queda facultado el personal de inspección de la Dirección de Comercio para desalojar de las salas a niñas, niños y adolescentes, para lo que deberán hacer del conocimiento de las autoridades competentes.

VII a la IX …

TRANSITORIOS.

PRIMERO. Publíquense las modificaciones generadas a través de este instrumento, en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis” y la Gaceta Municipal.

SEGUNDO. Este instrumento entrera en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, y la Gaceta Municipal.

TERCERO. Se vincula a la Dirección de Comercio del Gobierno Municipal, para que diseñe, desarrolle e implemente los procedimientos administrativos internos,  que garanticen el cumplimiento de estas disposiciones, en un plazo que no exceda de 120 días hábiles contados a partir de la entrada en vigor de este instrumento, informando de ello a las Comisiones Permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos y Atención a Grupos Vulnerables, únicamente para conocimiento, previo a su aplicación.

CUARTO. Se derogan las disposiciones de igual o menor rango que se opongan a este instrumento.

Dado en el Salón de cabildo de Palacio Municipal, a los 27 veintisiete días del mes de mayo del año 2022 dos mil veintidós.”
ATENTAMENTE
Por la Comisión de Gobernación

Alexandra Daniela Cid González, Presidenta de la comisión; Lic. Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo, Secretario de la Comisión; Vocales: Lic. Tania González Pardo; Lic. Martha Orta Rodríguez; Lic. Gustavo Jesús Mercado Garay; Lic. Elodia Gutiérrez Estrada; Lic. Rodolfo Edgardo Jasso Puente; Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas; Lic. José Ángel Lara García; Lic. Alejandro Fernández Hernández; Lic. Alejandro Casillas Torres. (Rúbricas).-----------------------------------------------------
Por la Comisión de Derechos Humanos y Participación Ciudadana.--
Lic. Elodia Gutiérrez Estrada, Presidenta de la Comisión; Lic. José Ángel Lara García, Secretario de la Comisión; Vocales: Lic. Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo; Lic. María Eugenia Castro Anguiano; Lic. Aurora Zamora Vázquez; Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas. (Rúbricas).---------------------------
Por la Comisión de Comercio, Anuncios y Espectáculos. ----------
Lic. Gustavo Jesús Mercado Garay, Presidente de la Comisión; Lic. Alejandro Fernández Hernández, Secretario de la Comisión; Vocales: Lic. Rodolfo Edgardo Jasso Puente; Lic. Carmen Jazmín Acuña Briseño;  Lic. María Eugenia Castro Anguiano. (Rúbricas).-
Por la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables. --------------
Lic. Alejandro Casillas Torres; Lic. Elodia Gutiérrez Estrada; Ing. Elías Jesrael Pesina Rodríguez; Mtra. Alexandra Daniela Cid González; Lic. Alejandro Fernández Hernández; Lic. Martha Orta Rodríguez.(Rúbricas). -------------------------------------------- Hace uso de la voz, el Regidor Gustavo Jesús Mercado Garay, para señalar lo siguiente: “Gracias Señor Secretario, saludo a todos los miembros de este Honorable Cabildo, muy buenas tardes únicamente quiero hacer mención del excelente ejercicio llevado a cabo por las Comisiones conjuntas de Gobernación, de Comercio Anuncios y Espectáculos, Derechos Humanos y Participación Ciudadana y Asuntos Vulnerables, para efecto de analizar esta propuesta se llevaron a cabo diversas mesas de trabajo. Me gustó que se vertieron en la mesa muchas ideas, el compromiso de todas las y los Regidores fue formidable, fuimos un poco más allá, si bien esta es una recomendación que nos hace Derechos Humanos y con el simple hecho de analizar la propuesta o subirla a la mesa, estábamos dando cumplimiento a la misma, aplaudo y celebro que todos tomamos muy en serio este ejercicio legislativo, si le podemos llamar así lo hicimos, lo discutimos y analizamos, y aprobamos en favor de la familias potosinas, de las niñas y los nuños que acuden a este tipo de espectáculos y bueno esta modificación a ambos Reglamentos fue muy muy discutida, todas las fuerzas políticas participaron, creo que es así como tenemos que trabajar en las comisiones, creo que es así, como tienen que vertirse las diferentes ideologías políticas y creo que todos aquí actúan de muy buena fe todos aportan, todos tienen muy buen conocimiento acerca de lo que nosotros aprobamos en estas comisiones, agradezco a todas mis compañeras y compañeros Regidores, miembros de estas comisiones, la dedicación y la seriedad porque en algunas otras ocasiones no se ha visto un interés y una seriedad de esta magnitud, por eso me pareció importante mencionarlo, también esto deja el precedente de que el Cabildo está trabajando arduamente de manera correcta en la materia legislativa para la que estamos facultados y bueno esto siempre va a ser a favor de las y los potosinos. Es cuanto mi comentario, muchas gracias”. De igual manera interviene el Regidor Alejandro Casillas Torres, quien señala lo siguiente: “Muchas gracias Secretario, buenas tardes, a todos mis compañeros a todos los asistentes a esta sesión de Cabildo, en calidad de Regidor y de Presidente de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables, me refiero a esta reforma de ambos Reglamentos como un logro en conjunto, si bien lo ideal y aclaro de un punto de vista personalísimo, sería que en las corridas, el toro no sufriera daño alguno, considero que será gradual llegar a esa sabia decisión, así como este paso que damos al interponer el interés de la niñez en el primer lugar, pero cuidando en ello, las tradiciones culturales de nuestro país, después de un largo ejercicio parlamentario, llegamos a esta decisión aunque como repito y apelando a la dinámica social de nuestra nación la ley no es perfecta, sin embargo si es perfectible, muchas gracias”. Así mismo interviene la Regidora Elodia Gutiérrez Estrada,  Presidenta de la Comisión Permanente de Derechos Humanos y Participación Ciudadana, quien señala lo siguiente: “Muy buenas tardes integrantes del Honorable Cabildo del Municipio de San Luis Potosí, con su venia señor Presidente: En primer lugar y en mi carácter de Presidenta de la Comisión Edilicia de Derechos Humanos y Participación Ciudadana, fue un dialogo de alto nivel de acuerdos que se han alcanzado  de acuerdos que se han alcanzado en este cabildo, tanto, señor Alcalde como con mis compañeras y compañeros Regidores y Síndicos de todas las fuerzas políticas aquí representadas, han manifestado el gran esfuerzo para trabajar en esta recomendación y sobre todo en una gran unión mi reconocimiento para todos ustedes. En esta dinámica de trabajo legislativo municipal, destaca la labor realizada para dar cumplimiento a la recomendación número 15/2021 emitida por la Comisión Estatal de Derechos Humanos, en la que se solicitó se realizaran adecuaciones a los Reglamentos de Espectáculos y Taurino, con la finalidad de proteger los derechos de niñas, niños y adolescentes. De este modo, luego de un profundo análisis y discusión de la iniciativa presentada por nuestro presidente, en este cabildo, aprobamos las modificaciones pertinentes a esos reglamentos, a efecto de que en los futuros eventos taurinos que se realicen en el municipio de San Luis Potosí, se restrinja el acceso a niñas, niños y adolescentes a las plazas de toros, quienes sólo podrán ingresar con el permiso de sus padres y no de manera libre como ocurría antes de la reforma a estos Reglamentos. Estas nuevas disposiciones reglamentarias, aquí aprobadas son acordes a las recomendaciones que ha realizado el Comité de los Derechos del Niño de la Organización de las Naciones Unidas, que ha exhortado a los estados a imponer normas más estrictas que inhiban la presencia de niñas y niños en esa clase de espectáculos.  Sin dejar de mencionar que las reformas aprobadas cuidaron también el aspecto relativo al derecho de los padres a decidir sobre la educación de sus hijos conforme a sus convicciones, teniendo presentes las tradiciones culturales de cada familia, tal como lo ha sostenido la suprema corte de justicia de la nación. Por lo que estas reformas, sin duda, representan un claro avance en la adecuación de la normativa municipal hacia una protección más efectiva de los derechos de las niñas, los niños y adolescentes. ¡Es cuanto! .---------------- En uso de la voz, el Secretario General, somete a su consideración el Dictamen que presentan las Comisiones Permanentes de Gobernación; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Comercio, Anuncios y Espectáculos; y Atención a Grupos Vulnerables, que resuelve procedente reformar diversas disposiciones del Reglamento Taurino para el Municipio de San Luis Potosí, S.L.P. y del Reglamento de Espectáculos Públicos del Municipio Libre de San Luis Potosí, derivado de la Recomendación 15/2021 de la Comisión Estatal de Derechos Humanos. Y al tratarse de reformas a los Reglamentos ya detallados, procederemos a realizar la votación en lo general y en lo particular.
a) Les pido manifiesten el sentido de su voto en lo general:

Los que estén a favor, les pide manifiesten el sentido de su voto, resultando aprobado POR UANNIMIDAD.-----------------------

b) Les pido manifiesten el sentido de su voto en lo particular:

Los que estén a favor manifiesten el sentido de su voto;  resultando aprobado POR UNANIMIDAD.-----------------------------

Atendiendo el resultado de la votación, con sustento en lo expresamente dispuesto en los artículos, 30 fracción tercera y cuarta de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 6, fracciones segunda, tercera y cuarta de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí, remítase al Presidente Municipal el presente instrumento para su promulgación, y posteriormente al Poder Ejecutivo del Estado para su publicación en Periódico Oficial del Estado.------------------------------------------------------- Como punto IV del orden del día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, la propuesta que presenta el Presidente Municipal, relativa a la designación de la Representación de los Ayuntamientos del Estado, ante el Pleno del Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje. En uso de la voz, el Secretario General, hace de su conocimiento que el Presidente Municipal le instruyo agendar el punto que se atiende dentro del orden del día de esta Sesión; por lo que una vez circulada la propuesta en tiempo y forma, a cada uno de Ustedes, se solicita se dispense la lectura de la misma. En virtud de lo anterior y de conformidad con lo que señalan los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN DE MANERA ECONÓMICA, HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD.----------------------------------------------- Continúa con el uso de la voz, el Secretario General, para señalar lo siguiente: “En observancia a lo que dispone el artículo 104, segundo párrafo en su parte aplicable de la Ley de los Trabajadores al Servicio de las Instituciones Públicas del Estado de San Luis Potosí, se propone como Representantes de los Municipios de la Entidad, ante el pleno del Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje, a las siguientes personas:

	Representante Propietario
	Licenciado Jorge Edgardo Cázares Rivas.

	Representante Suplente
	Licenciada Ana Martha Martín del Campo Torres.


A cada uno de ustedes se les hizo llegar la documentación que acredita, que las personas propuestas cumplen con los requisitos previstos en el numeral 105 de la Ley de los Trabajadores al Servicio de las Instituciones Públicas del Estado de San Luis Potosí. Continúa señalando el Secretario General, que, Por tratarse de elección de personas, y de conformidad con los artículos 50 y 51 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se procede a votar la propuesta por medio de cédula. Solicita, se designe a dos escrutadores dentro de los integrantes del Cabildo; sugiriendo que las personas que sean designadas se encuentren una de lado de la otra, por agilidad en el proceso de conteo de votos. En uso de la voz, el Regidor Rodolfo Edgardo Jaso Puente, propone que sean los Escrutadores la Regidora Elodia Gutiérrez Estrada y el Síndico Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo. El Secretario General, somete a consideración de este Cuerpo Colegiado, que los integrantes del Cabildo señalados funjan como escrutadores para esta sesión, y con fundamento en lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBAN POR UNANIMIDAD.--------------------------------------------------- Continúa señalando, que este momento, se les hace entrega de una cédula de votación, que contiene la leyenda “Representación de los Ayuntamientos ante el Pleno del TECA”, para que en el recuadro correspondiente emitan el sentido de su determinación y con ello se vote la propuesta presentada.------------------------- Por su parte, los Escrutadores dan a conocer el resultado de la votación, resultando de la siguiente manera: de 17 cédulas obtenidas, resultan 14 votos a favor, 2 dos votos en contra y 1 una obtención.---------------------------------------------------- El Secretario General, señala: “Como resultado de este proceso de votación, el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, aprueba por: Mayoría, que la Representación de los Ayuntamientos del Estado, ante el pleno del Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje, recaiga en el Licenciado Jorge Edgardo Cázares Rivas, como Propietario; y la Licenciada Ana Martha Martín del Campo Torres, como Suplente”. ------------------------- Atendiendo lo dispuesto en el artículo 104, segundo párrafo en su parte aplicable de la Ley de los Trabajadores al Servicio de las Instituciones Públicas del Estado de San Luis Potosí, comuníquese de inmediato esta determinación al Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje por conducto de su Presidente y a los profesionistas designados, para los efectos conducentes a que haya lugar.-------------------------------------------------
-- Como V punto del Orden del Día.- Clausura: El Secretario General del Ayuntamiento, Fernando Chávez Méndez, cede el uso de la palabra al Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, para que proceda a clausurar la Sesión, quien señala: “Con fundamento de lo dispuesto en el artículo 47 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí y habiendo sido agotados los puntos del orden del día, doy por clausurada la Décima Sesión Ordinaria de Cabildo, siendo las 14:32 catorce horas con treinta y dos minutos del día 27 veintisiete de mayo del año 2022, dos mil veintidós”.----------------------------------------------------- Se levanta la Sesión.--------------------
El Presidente Municipal

Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos

Los Regidores:
	Licenciada Elodia Gutiérrez 
Estrada

Regidora de mayoría Relativa

Licenciada Aurora Zamora Vázquez


	Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay

Ciudadano Arturo Ramos Medellin



	Licenciada Carmen Jazmín

Acuña Briseño


	Licenciada María Eugenia

Castro Anguiano


	Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso
Puente
	Maestra Alexandra Daniela Cid González



	Licenciado Alejandro Casillas Torres


	Licenciada Tania González Pardo



	Ingeniero Elías Jesrael Pesina Rodríguez


	Licenciada Martha Orta Rodríguez




	
	

	
	

	
	

	Licenciado José Ángel Lara García


	Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas




Los Síndicos Municipales:
	Licenciado Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo


	Licenciada Maribel Lemoine Loredo




Da fe el Secretario General del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí:

Licenciado Fernando Chávez Méndez



